

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 7 (1807)

9 января 1941 года, четверг

Цена 8 коп.

Собрания и беседы, посвященные памяти В. И. Ленина—1 стр.
Встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами—1 стр.
Кондинский район за десять лет—2 стр.
Наше обязательство на 1941 год—3 стр.
За рубежом—4 стр.

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Истекший год отмечен высокой производственной активностью колхозников, массовым применением передового опыта и достижений агрономической науки. Колхозники и трактористы, рабочие совхозов и агрономы по-большевистски боролись за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Честный, упорный труд стахановцев сельского хозяйства увенчался хорошими успехами. Страна собрала высокий урожай. Валовой сбор зерна близок к 7 миллиардам пудов.

Климатические условия в 1940 году, как известно, были не вполне благоприятны. Холодная затяжная весна и ранние осенние заморозки оказывали вредное влияние на посевы. Однако люди преодолели „капризы“ природы. Урожай основных культур оказался выше, чем в предыдущем 1939 году. Многие районы собрали по 100 и больше пудов зерна с гектара. Полтавская область в целом вырастила стопудовый урожай зерновых культур. Колхозы Запорожской области собрали в среднем по 98,9 пуда с гектара, колхозы и совхозы Днепропетровской области—по 96 пудов. Районы стоголовых урожаев есть и в Курской области, и на Дону, и на Кубани.

Успехи социалистического земледелия в 1940 году большие. Но нельзя останавливаться на достигнутом. Надо еще решительнее двигаться вперед, еще шире развивать и укреплять артельное хозяйство, поднимать сельскохозяйственное производство на новую ступень. Надо поднять отстающие области и районы.

Наступил четвертый год третьей Сталинской Пяти-

летки. К концу пятилетки средний урожай зерновых в стране должен быть доведен до 13 центнеров с гектара—такова директива XVIII съезда ВКП(б). Чтобы выполнить это задание, нужно основательно поработать.

Социалистическое сельское хозяйство располагает всем необходимым, чтобы из года в год повышать урожайность полей, увеличивать производство продуктов, множить богатства страны социализма. Наше земледелие не должно зависеть от „капризов“ природы. Колхозы и совхозы могут при любых климатических условиях получать высокие, устойчивые урожаи. Для этого надо лишь шире применить опыт передовиков, полнее использовать технику, лучше организовать труд.

1941 год начался новым производственным подъемом в колхозной деревне. Стахановцы социалистического земледелия развертывают соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Передовые колхозы заблаговременно готовят семена к весеннему севу, ремонтируют инвентарь и сбрую, собирают удобрения.

Члены артели имени Штейнгарта, Невинномысского района, Орджоникидзевского края, в своем письме, опубликованном в газете „Социалистическое земледелие“, пишут: „В период предстоящего весеннего сева мы решили поставить в борозду максимальное количество живого тягла и конного инвентаря. Сейчас у нас широко развернута подготовка к весне. Все колхозные кузницы заняты ремонтом

(Продолжение см. на 2—3 стр.)

Результаты работы в животноводстве

Уделив серьезное внимание развитию животноводства, Урманная сельхозартель „Красный пахарь“ (Самаровский район) добилась в 1940 году значительных успехов.

План по крупному рогатому скоту и овцам выполнен на 100 проц., по лошадям—на 105 проц., по свиньям—на 104 проц. На 106 процентов выполнен план по надою молока. Организована трехкратная дойка коров. Для улучшения стада в истекшем го-

ду были приобретены бык-производитель Холмогорской породы, 3 барашка и 5 ярок Романовской породы.

За летний период сельхозартель заготовила достаточное количество кормов, намного перевыполнив намеченные планы. 1.837 тонн сева, 50 тонн силоса, 56 тонн турнепса, жмых—вот каковы были запасы кормов к зимовке скота.

Текутьев, Басов.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В ЧЕРНОВИЦКОЙ ОБЛАСТИ УССР.

В связи с избирательной кампанией трудящиеся Советской Буковины предъявляют большой спрос на книги о Сталинской Конституции, Положение о выборах и другую политическую литературу.



В магазине № 2 КОГЭС в Черновцах. Директор магазина подбирает литературу крестьянам Черновицкого района.

Фото Н. Бодо

Фото ТАСС.

СОБРАНИЯ И БЕСЕДЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

В Москве идет подготовка к Ленинским дням. На предприятиях Ленинского района агитаторы готовятся к проведению бесед среди трудящихся. Райком партии выделил около 100 докладчиков, которые выступят на собраниях рабочих и служащих с докладами, посвященными семнадцатой годовщине со дня смерти Ленина.

Владимир Ильич неоднократно бывал у трудящихся Красной Пресни. В период 1920—1921 годов он выступал на собраниях рабочих и работниц Прохоровской мануфактуры (ныне комбинат трехгорной мануфактуры имени Дзержинского). На месте большой „Прохоровской кухни“, где выступал Ленин, висит теперь театр дома культуры имени Ленина. 20 января в нем состоится районное торжественно-траурное заседание, посвященное памяти Ленина, и 21 января в театре будет проведено собрание рабочих и служащих комбината трехгорной мануфактуры имени Дзержинского.

ЗАОЧНЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

10 января начнутся заочные лыжные соревнования комсомольцев Карело-Финской республики с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. В дни подготовки к этим соревнованиям в республике 6.500 человек уже сдали лыжные нормы на значок ГТО. В самом северном районе—Кестеньгском лыжные нормы сдали всеми комсомольцами.

(ТАСС).

Обращение ЦК КП(б) Латвии ко всем избирателям

7 января ЦК КП(б) Латвии обратился ко всем избирателям Латвийской ССР с призывом, всем, как одному, явиться 12 января к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В обращении говорится о всемирно исторических победах Советского Союза во всех областях хозяйственной и культурной жизни, о завоеваниях, которых добился трудовой народ Латвии за время существования советской власти. На подъеме находится Латвийская промышленность. Ликвидирована безработица. Безземельные крестьяне получили землю. Отменены выкупные пла-

тежи, висевшие камнем на шее трудового крестьянства, и задолженность по налогам, сборам и штрафам. Государство предоставило крестьянским хозяйствам кредиты. Рабочие семьи переселены из подвалов в благоустроенные квартиры. Трудящиеся пользуются бесплатной медицинской помощью.

— День 12 января 1941 года,—говорится в обращении,—должен стать днем демонстрации несокрушимого морально-политического единства латвийского народа, сплоченного вместе со всеми народами Советского Союза вокруг победоносного знамени Ленина—Сталина!

(ТАСС).

ВСТРЕТИМ XVIII ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

На днях состоялось производственно-техническое совещание рабочих и служащих Дабринского лесопункта. Совещание обсудило вызов на социалистическое соревнование рабочих и служащих Лорбинского лесопункта и единодушно приняло его. В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) они обязались к 15 февраля квартальную программу лесопункта по заготовке, вывозке и сплотке леса выполнить на 80 проц.

Зеленцов, Тарханов, Русаков.

СДАВАТЬ ПУШИНУ ВЫСШИМ СОРТОМ

Благодаря социалистическому соревнованию, которое было развернуто в последней декаде декабря 1940 года, многие охотники Вершинской фактории заготовив сырье добились замечательных успехов. Иван Кирилович Молданов план отстрела зверей IV квартала выполнил на 207 проц., Семен Григорьевич Волдин—на 198 проц. Более 162 проц. квартального плана дал охотник Григорий Тарлин. В числе стахановцев Николай Са-

молов и Данил Тарлин. Оба они выполнили обязательство в IV квартале более, чем на 150 проц.

Сейчас все эти охотники соревнуются в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Охотники обязались не снижать темпы своей работы, к 15 февраля выполнить нормы по отстрелу зверей первого квартала не менее чем на 110 проц. и всю пушнину сдавать высшим сортом.

Кадочников.

Кондинский район за десять лет

Празднование десятилетнего юбилея Ханты-Мансийского округа — замечательное и радостное событие в жизни трудящихся нашего района. Народы тайги и тундры вместе со всеми трудящимися страны Советов активно и сознательно преобразовали экономику своего края, ликвидировали хозяйственную и культурную отсталость, унаследованную от царизма.

Трудящиеся Кондинского района, как и всего округа, к десятилетнему юбилею приходят с большими достижениями в области хозяйственного и культурного роста.

До революции на территории Кондинского района было всего 3 школы, в которые доступ трудящимся ханты и манси был закрыт. В них обучались дети попов, купцов и кулаков. Совершенно иное дело сейчас. В нынешнем учебном году в школах Кондинского района обучаются более 3 тысяч детей трудящихся. Из 34 школ 8 неполносредние и 1 средняя. Бюджет народного просвещения в 1940 году по сравнению с 1931 годом был увеличен в 16 раз.

За 10 лет значительно возросла сеть культурно-просветительных учреждений. В районе имеется 10 издательств, 2 библиотеки, 6 клубов, в райцентре — районная библиотека и звуковое кино.

До Октябрьской революции местное национальное население абсолютно не получало медицинской помощи. Сейчас в распоряжении трудящихся нашего района 18 лечебных учреждений, в том числе 3 больницы. Работает 5 врачей и 32 человека среднего медицинского персонала. Расходы на здравоохранение по сравнению с 1931 годом увеличились в 12 раз. 90 многодетных матерей получили

531.375 рублей государственного пособия.

Неуклонно растет социалистическое сельское хозяйство. Посевные площади района с 289 га в 1931 году возросли до 3.313 га в 1940 году. Создана и работает машинно-тракторная станция. Из года в год увеличивается обобщественное стадо в колхозах района. Особенно быстро растет поголовье овец и свиней.

На базе местного сырья построен Нахрачинский экстракционно-варочный завод. Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих этого завода десятилетний юбилей округа встретил повышением производительности труда, перевыполнением годовой производственной программы истекшего года. Годовая программа по выпуску продукции выполнена более чем на 120 проц. На заводе насчитывается более ста стахановцев и ударников.

Постоянным средством связи района с окружным центром и сельскими Советами служит радио. В настоящее время радиостанции имеются в каждом сельсовете.

На основе неуклонного роста социалистической экономики и материального благосостояния трудящихся растет и развивается советская торговля. За 10 лет товарооборот возрос в несколько раз. Сеть торговых точек по сравнению с 1931 годом увеличилась на 64 единицы.

Быстро развивается и крепнет культура народностей Крайнего Севера, национальная по форме, социалистическая по содержанию. Там, где царил вражда, вековая нищета, кровавая эксплуатация, ныне — школы, больницы, библиотеки, кино, радио, комбайны, тракторы, счастливая колхозная жизнь. Растут смелые советские лю-

ди, растут таланты, растет ханты-мансийский народ.

На основе освобожденного труда широко развернулось социалистическое соревнование и стахановское движение. Стахановцы показывают новый, еще невиданный рост производительности труда, рушатся старые предельные нормы. Стахановки экстракционно-варочного завода Новоселова Федора Ивановна и Березина Мария Игнатьевна систематически перевыполняют нормы выработки. Трудящиеся Кондинского района избрали тов. Новоселову депутатом в районный Совет, а тов. Березину в Нахрачинский сельский Совет депутатов трудящихся.

На экстракционно-варочном заводе растут высококвалифицированные кадры рабочих из среды ханты и манси. Так, например, тов. Нохова за короткий срок освоила сложную квалификацию вакуумаппаратчицы. Тов. Шугурова успешно осваивает оборудование химической лаборатории.

Кондинская райпарторганизация приняла в кандидаты ВКП(б) тов. Шляева Петра Андреевича — лучшего тракториста, получившего переходящий мандат Омского обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся. Трактористка тов. Карагаева А.М. из колхоза «8 марта» выработала на тракторе 864 га вместо 400 по плану.

За 10 лет существования Ханты-Мансийского округа Кондинская районная парторганизация вырастила и воспитала из среды коренных национальностей немало партийных, советских и хозяйственных руководителей. Среди них председатель Кондинского районного Совета депутатов трудящихся манси Сергей Яковлевич Петрушкин, манси Никита Евгеньевич Сырпин — председатель Болчаровского сельского Со-

вета депутатов трудящихся — депутат районного и окружного Советов депутатов трудящихся. Тов. Сырпин с большевистской настойчивостью борется за выполнение хозяйственно-политических заданий. Под его руководством колхозы Болчаровского Совета успешно выполнили годовой план по добыче. План мобилизации средств IV квартала Болчаровским Советом выполнен на 114 проц. Сейчас тов. Сырпин принят кандидатом в члены ВКП(б).

Выход в свет краткого курса истории ВКП(б) и решение ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды в связи с выпуском краткого курса вызвали большой идейный подъем среди членов и кандидатов ВКП(б) нашего района, среди всей партийной и беспартийной интеллигенции.

В помощь изучающим историю ВКП(б) прочитано 75 лекций, проведено 10 теоретических конференций, 55 теоретических собеседований и 685 групповых и индивидуальных консультаций. Все это проведено сравнительно за короткий срок в истекшем году.

К десятилетнему юбилею округа Кондинская районная парторганизация приходит тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и любимого Сталина. Партийные и непартийные большевики Кондинского района встречают десятилетие своего округа значительными достижениями в хозяйственном и культурном строительстве, преобразованием в прошлом отсталого и некультурного Севера в Север передовой, культурный, социалистический.

К. Первалова,
зав. отделом агитации и пропаганды Кондинского РК ВКП(б).

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ КОЛЛЕКТИВНОГО ХОЗЯЙСТВА

На днях общее собрание членов колхоза им. Молотова приняло решение — на основе развернутого социалистического соревнования и роста стахановского движения добиться в 1941 году новых успехов в развитии коллективного хозяйства.

Колхозники обязались выполнить полностью годовые планы по добыче рыбы и пушнины, по развитию животноводства и земледелия, по заготовке и вывозке леса для лес-промхоза; подготовку к весеннему севу закончить к 1 марта с. г., сев произвести отборными семенами, своевременно их отсортировать, организовав хорошее хранение; обеспечить скот кормами на будущую зиму.

А.Н. Башмаков.
А.И. Башмаков.

С. Базыны, Самаровского района.

ПЕРЕДОВОЙ ОХОТНИК

Из года в год выполняет свои обязательства по отлову пушного зверя член Алешкинского колхоза Иван Сумкин. План IV квартала прошлого года он значительно перевыполнил, сдал государству пушнины на 1.000 рублей.

Сейчас тов. Сумкин взял социалистическое обязательство — в честь XVIII партийной конференции перевыполнить задание первого квартала этого года по зверодобыче.

А. Ленгин.
С. Шаркалы, Микояновского района.

ЛЫЖНИКИ ХАНТЫ-МАНСИИ ПРОШЛИ КРУТИНКУ

Как нам сообщил политрук лыжного перехода Ханты-Мансийск — Омск тов. Терещенко, лыжники поселка Ханты-Мансийск 7 января 1941 года прошли Крутинку. Всюду их тепло встречают трудящиеся. Все участники перехода бодр и здоровы.

По-большевистски готовиться

к весеннему севу

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

машин. Правление артели составило график осеннего ремонта и довело его до каждой бригады... Мы уже привели в порядок все плуги, бороны, сеялки, сортировки, культиваторы и брички. Заканчиваем ремонт сбури. Уже готовы все ярма, больше половины хомутов".

Ряды передовиков растут с каждым днем. Из районов поступают сообщения о том, что многие колхозы и машинно-тракторные станции полностью завершили подготовку к весеннему севу.

Однако в целом по стране подготовка к весне составляет желать лучшего.

Далеко не везде еще проявляется большевистская забота о судьбах будущего урожая.

Шарчинский район, Алтайского края, из года в год снимает низкие урожаи. Происходит это потому, что многие колхозы не соблюдают элементарных правил агротехники, весенний сев растягивают на полтора — два месяца. Не чувствуется тревоги за подготовку к весне и в нынешнем году. Ремонт тракторов в IV квартале выполнен здесь лишь на 16,5 проц., семена в колхозах засыпаны не полностью. Нельзя сказать, что

бы в райкоме партии не

говорили о подготовке к весеннему севу. Говорят об этом много, выносят решения, а дела не видно.

В Крымской АССР, где весенний сев начнется раньше, чем в других районах страны, подготовка семян еще не закончена. В Ичкинском районе очище на лишь третья часть семенного зерна. В колхозах имени Тельмана и имени Верховного Совета, Крымской АССР, всхожесть семян от самосогревания снизилась до 67 проц. И все из-за того, что влажное, сильно засоренное зерно во-время не подсушили, не отсортировали. Беспечность некоторых местных руководителей может дорого обойтись колхозам и колхозникам.

Засыпка и очистка семян — одно из важнейших ме-

роприятий в подготовке к весне. Хорошие семена оказывают большое влияние на повышение урожайности. Колхозы нынче имеют все необходимое, чтобы подготовить к весеннему севу доброкачественные сортовые семена. Не откладывая ни на один день, надо закончить создание семенных и сортовых фондов во всех колхозах страны.

Успешное проведение весеннего сева зависит от четкой, бесперебойной работы машинно-тракторного парка. Работники передовых МТС прилагают все усилия, чтобы во-время и высококачественно отремонтировать свои тракторы и прицепной инвентарь. Рудненская машинно-тракторная станция, Ленинградская области, досрочно вы-

полнила план ремонта тракторов.

Выполнили план осеннего ремонта тракторов Шебекинская МТС, Курской области, Архангельская и Григорьевская МТС, Орджоникидзевского края, Словчанская и Степанковская МТС, Житомирской области, и многие другие.

Есть и такие МТС, которые не торопятся с ремонтом тракторов, срывают выполнение плана. Директора обычно жалуются на нехватку запасных частей, на плохое оборудование мастерских. Но дело не только в технической базе. Ведь сумела же Проснянская МТС (Днепропетровская область) при скудном оборудовании мастерских наладить образцовый ремонт машин. Не в пример другим коллектив Проснян-

Наше обязательство на 1941 год

(Письмо ветеринаров и зоотехников Ларьякского района)



— Заслуженная учительница РСФСР Н. Т. Курашова с отличниками учебы 2-го класса средней школы № 4 г. Элисты (Калмыцкая АССР.)

Фото Т. Мельникова

Фото ТАСС.

ЗЕРНО БЕРЕЧЬ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА

Хороший урожай зерновых сняли в прошлом году со своих полей колхозы Филинского Совета. Цингалинское сельпо приняло в свои склады 758 тонн зерна, в том числе 547 тонн в порядке хлебозакупа, 179 тонн натуроплаты МТС, 32 тонны в возврат семенной ссуды.

Как же хранит Цингалинское сельпо это зерно? Хранит оно его плохо из-за недостатка складских помещений. Емкость складов сельпо не превышает 400 тонн. Чтобы разместить большое количество зерна, пришлось, вопреки всем правилам, засыпать его в имеющиеся склады вплоть до крыш. Используются все мелкие крестьянские амбарышки, насквозь пробиваемые дождем и снегом, заброшенные нежилые дома. В Горно-Филинске занято под зерно помещение бывшего клуба и часть избы чигальни. В Денщиках зерно хранится в 5 амбарчиках и в здании скотного двора, из которого выселены на улицу 70 голов скота. В Чембакчиной под склад использован сель-

ский клуб и часть квартиры учительницы Шехиревой. Все эти склады и складки разбросаны в разных концах селений, что затрудняет их охрану.

Об условиях, в которых хранится зерно, давно осведомлены Самаровский райпотребсоюз и окрпотребсоюз, но мер к улучшению положения до сих пор не принимают. На все запросы они обычно отмахиваются. Мое личное посещение окрпотребсоюза и обращение к т. Бутинову осталось безрезультатным. Самаровская заготконтора даже не желает выполнить указание окрпотребсоюза по усилению охраны складов и отпуску средств на содержание учетчика зерна.

Нужно произвести разгрузку бесчисленных складов Цингалинского сельпо, чтобы избежать порчи и хищений зерна. Партийные и советские организации округа и района должны побудить окрпотребсоюз к скорейшему проведению этого мероприятия.

В. Бабкин

пред. Цингалинского сельпо.

Руководствуясь историческими решениями XVIII съезда ВКП(б) и всегда помня слова товарища Сталина о том, что «дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные...», мы глубоко осознаем всю ответственность за порученное нам дело. Наша задача — неустанно бороться за быстрый рост высокопродуктивного социалистического животноводства.

В 1940 году мы добились некоторых сдвигов в росте стада и улучшении продуктивности скота в колхозных животноводческих фермах Ларьякского района. Но это только начало. Желая продлить борьбу за новые победы на фронте развития социалистического животноводства, решили начать соревнование с зооветработниками Сургутского района в 1941 году.

Мы обязуемся осуществить следующие мероприятия:

Являясь государственными контролерами по животноводству, мы будем не только строго следить за выполнением государственного плана развития животноводства, но путем постоянных выездов в колхозы — оказывать им практическую помощь в борьбе за выполнение заданий партии и правительства. Единым фронтом развернем массовый большевистский поход за поднятие продуктивности всего животноводства и в частности поднимем продуктивность местных беспородных коров. Обязуемся свою работу организовать так, чтобы на каждую фуражную корову стада в районе надоить не менее 1.200 литров молока в год. В отдельных колхозах добьемся валового удоя на одну фуражную корову ста-

да не менее 1.500 литров молока.

В 1941 году примем все меры к тому, чтобы сохранить весь молодняк и взрослых животных, а также обеспечим выполнение установленного маточного минимума для ферм в районе. Обязуемся досрочно выполнить план всех профилактических и противоэпизоотических мероприятий и через проведение всего комплекса ветеринарно-зоотехнических правил не допускать ни одного случая падежа животных от острозаразных болезней.

Поставим на должную высоту всю ветеринарно-санитарную работу, примем меры для того, чтобы улучшить качество обслуживания больных животных. Будем сводить до минимума число сомнительных диагнозов. Организуем работу в колхозах так, чтобы закончить подвозку всех кормов к местам зимней и весенней стоянки скота к 1 апреля 1941 года и наряду с этим примем все меры с тем, чтобы к пастбищному периоду привести весь скот в состояние хорошей упитанности. Перед выпуском скота на выгон проведем распределение пастбищ между отдельными видами животных с подразделением по половозрастным группам.

Наряду с организацией круглосуточной пастбы, трех и четырехкратных доек коров, разбивкой пастбищ на клетки во всех крупных молочно-товарных фермах произведем посев овса на зеленку для подкормки высоко-молочных коров и молодняка. Мобилизуя колхозные массы на то, чтобы выполнить план сенокосения и силосования в самые сжатые и ранние сроки, проведем полностью ремонт, достройку и дезинфекцию животноводческих построек, чтобы весь скот на стойловый период 1941

—1942 гг. был обеспечен теплой и сытной зимовкой.

Во всех колхозах, молочно-товарных фермах, имеющих от 20 коров и выше, мы организуем двухсменную работу доярок и внедрим в практику работы всех колхозов результаты замечательного опыта лекрсовцев. На базе завезенного племенного скота разрабатываем перспективный план селекционно-племенного дела и сплошной метизации всех продуктивных животных. В связи с этим создадим лучшие условия содержания, кормления и ухода за всем племенным скотом, максимально используем всех племенных производителей в случную кампанию 1941 года.

Наша работа зависит от того, как мы сумеем организовать свой актив. Поэтому не реже одного раза в неделю мы будем проводить учебу работников ферм, оказывая им помощь в освоении основных зоотехнических и ветеринарных правил по выращиванию молодняка, правильному уходу, кормлению, содержанию скота и оказанию первой помощи при заразных и незаразных заболеваниях животных. Обязуемся организовать социалистическое соревнование между колхозами, товарными фермами и отдельными работниками животноводства за дальнейший рост общественного стада скота, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

Все достижения в области развития общественно-го животноводства передовых колхозов и ферм обязуемся широко освещать через газету «Сталинская трибуна».

Старший ветврач райзо Новикова, зоотехник — Новиков, веттехник — Топорова, ветфельдшер — Жуков, участковый зоотехник — Сухушин.

ской машинно-тракторной станции сумел правильно использовать местные ресурсы, привел в порядок старые токарные станки и организовал реставрацию деталей.

А Сампурская МТС, Тамбовской области, имея прекрасное оборудование, проваливает ремонт тракторов. 24 тракториста и 30 подсобных рабочих за 2 месяца умудрились подготовить всего лишь 2 машины. Дело, следовательно, не только в оборудовании мастеров. Все зависит от правильной организации труда и умелой расстановки сил. Этого как раз и недостает многим МТС.

Беззаботные руководители, очевидно, ждут теплых дней, чтобы затем в порядке штурма готовить-

ся к севу. В прошлые годы были такие случаи, когда некоторые МТС ремонтировали свои тракторы буквально в борозде. С такой вредной, порочной практикой пора покончить. Необходимо заранее подготовить весь машинно-тракторный парк и проверить качество ремонта.

Сейчас в ряде районов и областей проходят совещания передовиков сельского хозяйства. Стахановцы подводят итоги борьбы за высокий урожай в 1940 году и намечают планы на будущее. Надо без шумихи, трескотни обобщить опыт передовиков и внедрить его в колхозное производство.

Опыт показал, что наибольшие хозяйственные успехи достигнуты в тех колхозах, которые пра-

вильно организуют труд, систематически воспитывают кадры. Поэтому, готовясь к весеннему севу, местные партийные, советские организации и правления колхозов должны уделить особое внимание образовательной организации труда в бригадах, звеньях.

Важнейшая задача руководителей районных организаций — помочь колхозам правильно составить производственные планы, закрепить бригады и звенья, не допуская текучести колхозных кадров.

Совет Народных комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 года приняли постановление «О доплате колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур

и продуктивности животноводства по Украинской ССР». Это решение сыграт большую роль в подъеме производительности труда в украинских колхозах, еще больше мобилизует колхозников Украинской ССР на борьбу за высокий, устойчивый урожай в 1941 году.

Зимний период надо использовать для массовой учебы колхозников, накопления влаги на полях, заготовки удобрений. Нельзя забывать, что высокий урожай завоевывают не штурмовщиной и кампанейщиной, а систематической, упорной работой. Правления колхозов обязаны заранее все подготовить и предусмотреть. Инвентарь, транспорт, сбруя должны быть приведены в полный порядок.

Особенно следует сказать о подготовке рабочего скота к весне. Успех полевых работ будет зависеть от правильного сочетания тракторов и лошадей. Некоторые местные руководители в надежде на полную механизацию пренебрегают рабочим скотом, не готовят его к полевым работам. Такие урамеханизаторские настроения приносят огромный вред, и с ними надо решительно бороться.

Местные партийные организации, советские и земельные органы обязаны устранить все неполадки в подготовке к севу. Весенний сев должен быть встречен во всеоружии!

(Передовая «Правды» за 7 января 1941 года).

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает германское информационное бюро, 6 января германские самолеты, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, подвергли бомбардировке важные военные объекты южной и центральной Англии. На одном аэродроме повреждены стоявшие на земле бомбардировщики. Отмечены попадания бомб на химический и шарикоподшипниковый заводы. Отдельные самолеты атаковали

Лондон. При этом были сбиты 7 аэростатов воздушного назначения. Около вокзала, севернее Лондона, уничтожены товарные вагоны и несколько паровозов. Разрушены рельсовые пути.

Английское агентство Рейтер сообщает, что в связи с плохой погодой в ночь на 7 января английская авиация полетов не предпринимала.

(ТАСС).

ВОЙНА В АФРИКЕ

В Лондоне официально объявлено о том, что общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94 тысячи человек.

В настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на сто миль от египетской границы к Тобруку — мощной итальянской военно-морской и воздушной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

В английских журналистских кругах считают, что в ближайшее время начнутся большие операции у Тобрука.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛИСТ О РАЗРУШЕНИЯХ В АНГЛИИ

По словам корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс, недавно прибывшего из Англии, кроме Лондона от воздушных бомбардировок больше всего пострадала Ковентри и Саутгемптон. Потребуется от 3 до 5 лет, чтобы восстановить их. Некоторые районы Бристоль разрушены сильнее, чем районы Ковентри. Также сильно разрушены некоторые районы Бирмингэма, включая и деловой район города. Корреспондент считает, однако, что в результате налетов германской авиации разрушено не более 5 процентов военной промышленности Англии.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

Как сообщает корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс, представитель греческого командования заявил, что в прибрежном секторе Албании греки продвигаются к Валоне. К северу от Клисурь греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

На других участках фронта отмечены действия местного значения.

По сведениям американского агентства Юнайтед Пресс, американское правительство отказалось от некоторого количества военных самолетов новейшей конструкции, которые ранее были заказаны для американской армии. Эти самолеты, вероятно, будут проданы Греции за наличный расчет.

(ТАСС).

Послание Рузвельта конгрессу

6 января на заседании американского конгресса (парламента) президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием.

«События, которые происходят в настоящее время за пределами американского континента, — заявил президент, — в громадной степени затрагивают будущее и безопасность США».

Рузвельт указал на опасность захвата населения и ресурсов Европы, Африки, Азии и Австралии агрессивными странами.

«Наша политика, — заявил далее Рузвельт, — заключается в следующем: мы должны посвятить себя делу всестороннего укреп-

ления нашей национальной обороны. Мы обязаны оказывать полную поддержку тем народам, которые ведут сейчас борьбу и тем самым ограждают наше полушарие от войны. Соображения вашей собственной безопасности и принципы морали никогда не позволят нам согласиться на мир, одобренный умиротворителями и продиктованный агрессорами».

Рузвельт сообщил, что он намерен просить конгресс предоставить значительно увеличенные новые ассигнования и расширения полномочия для продолжения той работы, которая уже начата. «Я так

ПОДГОТОВКА К НАБЛЮДЕНИЮ СОЛНЕЧНОГО ЗАТМЕНИЯ

21 сентября 1941 года на территории Советского Союза будет наблюдаться солнечное затмение.

Полоса полного затмения начнется на северном Кавказе, затем она пересечет северную часть Каспийского моря и, направляясь через Аральское море на восток, пройдет через Кызыл-Орду, Алма-Ата и затем уйдет в Китай.

Подготовка к наблюдению затмения ведется в СССР около двух лет. На трассе затмения выбрано 14 наблюдательных площадок. В наблюдениях будет участвовать около 200 ученых. Самая высокогорная площадка для наблюдения расположена на вершине Талгарского горного узла (Казахская ССР) на высоте 3.500 метров.

На советских заводах изготавливается 33 новых наблюдательных прибора. Некоторые из них сконструированы в СССР.

Во время затмения будут вестись кино съемки для документального научно-популярного фильма.

(ТАСС).

Беспорядки

в Халапентском колхозе

Халапентский колхоз «Северное сияние» в Микояновском районе является одним из отстающих по выполнению важнейших государственных заданий.

Отставание Халапентского колхоза в деле развития полеводства и целый ряд других недостатков объясняются беспорядками, которые наблюдаются здесь. Нередки случаи, когда скот остается без корма и лишь только потому, что некоторые колхозники делают прогулы, пьянствуют.

25—27 декабря бригадир «веревочки» И.К. Кореньков настолько был пьян, что не мог подняться с постели.

Неужели беспорядки в Халапентском колхозе не замечают руководители Микояновских районных организаций? Н. Назаров.

(ТАСС).

Во власти „веревочки“

Замызганная тощая кляча, по бокам которой уныло болтались клочки упряжи, запряженная в отдаленное подобие кошевки, вывезла нас из дер. Новые и медленно потащила по направлению к Б.Атлыму. Мы выбрались из Новых точно по графику, установленному для „веревочки“, но прибыли в Б.Атлым с значительным опозданием.

Протирая заспавшие глаза, бригадир Хуланхов насмешливо оглядел нас и сказал: „Придется Вам подождать... согласно графика“. После долгих пререканий нам все же удалось выбраться из Б.Атлыма и сравнительно спокойно добраться до Карымкар.

Здесь нас заставили несколько часов ожидать попутчика и отправили дальше до Сосновых. Не понравились нам эти Сосновы. На заезжей квартире невероятная грязь и холод, хуже чем в Белогорье. Достать что вибуть покушать не удалось. Правда, запрягли нам лошадей скоро, но узды на нее не надели, не обожжали, и в результате она возила нас по деревне около часа, перебегая из одного двора в другой. Наконец, с помощью всех сосновских жителей мы кое-как выбрались на прямую дорогу в Кеушки.

В Кеушках нам пришлось сидеть полсутки. У нас коней нет. Ждите, когда привезут из Урманного пассажиров, с обратными ящиками уедете, — заявил бригадир кеушской „веревочки“. Всякими правдами и неправдами раздобыли мы кое-что покушать. И вот настал желанный час отъезда. Нас ожидает замухрышистая, опять не обожжанная лошадь, лениво положившая морду на правую оглоблю. В розвальнях — ни клочка сена. В ответ на нашу просьбу положить в сани сена, получаем грубый ответ: „Поезжайте без разговоров, а то коня выпрягем“. Пришлось ехать. — Ну, теперь вырвались. Скоро доберемся и до Ханты Мансийска! — радостно воскликнули мы. Но не тут то было. Наше продвижение застопорилось в Богдашке.

Бригадир богдашской „веревочки“ Егор Ведров даже отказался с нами разговаривать. Рывкнув по медвежьей: „если хотите ездить, то ездите по графику, иначе мы не возим“

и ядовито усмехнувшись добавил: „таких можно и подзадержать“. С этими словами он бесследно исчез. Мы решили вызвать председателя колхоза. Услышав наши разговоры, сидевшие в избе ямщики заявили в один голос: „У нас хозяин — бригадир, а не председатель колхоза. Сказано вам сидите, значит и сидите. Завтра утром увезем“. Только через сутки мы выехали из Богдашки. На путешествие из Кондинска в Ханты-Мансийск мы затратили 5 суток.

Испытывая все мытарства, связанные с передвижением по „веревочке“, невольно хочется задать ряд вопросов начальнику автогужтреста т. Лисенко. Почему он не интересуется состоянием „веревочки“ на трактах по Оби и Иртышу? Почему составлен так график, исполнение которого требует только с пассажира? Почему пассажир должен ехать на необожжанной лошади, подвергая риску свою жизнь? Почему на некоторых станках к проезжающим относятся грубо и не считают нужным заботиться хотя бы о простейших удобствах в пути? Почему сельские и колхозы при наличии у них продуктов питания не могут наладить буфеты на заезжих квартирах? Почему расстояние между двумя станциями в одном направлении больше, чем в другом (от Елизарово до Богдашки — 28 км., от Богдашки до Елизарово — 32 км. и т. д.)? Почему не применяется такса, установленная для проезда двух человек на одной лошади? Почему не выполняется постановление исполкома окрсовета по обслуживанию пассажиров на „веревочке“?

Пора прекратить произвол, царящий на некоторых станках. Люди, едущие по „веревочке“, вправе требовать, чтобы их доставляли быстро и удобно. Ведь они едут по делам, связанным с интересами государства. Автогужтрест обязан навести большевистский порядок на „веревочке“ и дать нам исчерпывающие ответы на наши вопросы.

А. Косолапов.

Отв. редактор
А. И. РАТНИКОВ.

Доводится до сведения учреждений и предприятий

о том, что Самаровская районная контора связи с 1-го января 1941 года ликвидируется

Просьба ко всем учреждениям и предприятиям, имеющим к ней претензии, предъявлять их не позднее 10 января 1941 года. Все претензии, предъявленные после 10 января 1941 года — приниматься не будут. Определенно.

Ханты-Мансийскому горно для постоянной работы срочно требуется зам. главного бухгалтера. Об условиях справиться в часы занятий в бухгалтерии горно у тов. Кузнецова.

Правление.

Утерянную членскую кооперативную пасеку книжку за № 293 на имя Еремеевой Татьяны Дмитриевны, выданную Ханты-Мансийским горно, считать недействительной.